



KATOLICKÁ TEOLOGICKÁ
FAKULTA
Univerzita Karlova

Zápis o části státní závěrečné zkoušky
Obhajoba bakalářské práce

Akademický rok: 2023/2024

Jméno a příjmení studenta: Zuzana Šaldová
Identifikační číslo studenta: 24546457

Typ studijního programu: bakalářský
Studijní program: Dějiny evropské kultury
ID studia: 696134

Název práce: Odívání ve středověkých latinských bohemikálních kronikách ve 12. až 14. století
Pracoviště práce: Katedra církevních dějin a literární historie (26-KCD)
Jazyk práce: čeština
Jazyk obhajoby: čeština
Vedoucí: Mgr. Michaela Falátková, Ph.D.
Oponent(i): PhDr. Radek Martinek, Ph.D.
Datum obhajoby: 17.06.2024 **Místo obhajoby:** Praha
Termín: řádný

Průběh zkoušky: Studentka podrobně představila svou práci na téma odívání ve středověkých latinských bohemikálních kronikách, a to s využitím PPT prezentace. Vyložila obsahové řešení hlavních součástí práce, literaturu a prameny, z nichž vycházela, kapitoly, v nichž představila historii odívání ve středověku, a to včetně materiálů a přihlídnutí k typům oděvů (ženský, mužský, světský, duchovní). Podrobně dále vyložila svou analýzu středověkých latinských kronik, v nichž se zaměřila na zmínky o oděvech, úpravě vlasů a dalších souvisejících fenoménech. Vedoucí práce představila práci studentky, kladně hodnotila její interdisciplinární charakter, práci s latinskými prameny, přínos a pravidelné konzultace. Dále byl přečten posudek oponenta, z něhož pak vyplynula první část diskuse. Doplnující otázky na mravnost odívání a na Kosmovu ironickou zmínku o panenském vínku, který si nasadila postarší nevěsta Doubrava, otázka na Petra Žitavského a hodnocení oděví a úpravy vlasů Elišky Přemyslovny. Otázka na kombinaci českého a latinského textu a na překlad latinských textů do češtiny v těle práce (překládat přímo do textu, překládat do poznámek, nepřekládat vůbec). Studentka uspokojivě zodpověděla veškeré otázky.

Výsledek obhajoby:	výborně (1)	
Předseda komise:	Šmíd Marek, doc. PhDr. ThLic., Ph.D. et Ph.D. (přítomen)
Členové komise:	Sládek Miloš, doc. PhDr., Ph.D. (přítomen)
	Falátková Michaela, Mgr., Ph.D. (přítomen)
	Kudlová Klára, Mgr., Ph.D. (přítomen)